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СУСРЕТ КУЛТУРА 
55. ГОДИШЊИЦА ФИЛОЗОФСКОГ ФАКУЛТЕТА 

 
 

- Поздравни говор деканице Филозофског факултета 
проф. др Љиљане Суботић 

 
 
„Поштовани господине ректоре, 
поштовани господине Јегеш, покрајински министре образовања, 
поштоване колегинице и колеге декани, 
колегинице и колеге,  
драги гости и сви учесници 5. међународног интердисциплинарног симпозијума 
„Сусрет култура“, 
 

Филозофски факултет, заједно са Пољопривредним факултетом, најстарији 

је факултет Универзитета у Новом Саду и када је основан, био је део Београдског 

универзитета јер ће Универзитет у Новом Саду настати тек 6 година касније, 1960. 

године.  

Када је пре 55 година, на данашњи дан, исто овако касног михољског лета, 

на новооснованом Филозофском факултету започела настава, свечаним 

предавањем тада највећег југословенског лингвисте и председника САНУ, члана 

Матичне комисије Филозофског факултета, академика Александра Белића, у 

старом здању на углу Трга слободе и Његошеве улице, Факултет је те школске 

1954/1955. године уписао 566 студената на 6 студијских група (то су, као што на 

слајдовима можете видети, биле: јужнословенски језици, југословенске 

књижевности, енглески језик и књижевност, немачки језик и књижевност и 

историја као и математика и физика). Данас је Факултет акредитована 

научноистраживачка и образовна високошколска установа са 42 акредитована 

студијска програма на сва три нивоа академских студија: 18 студијских програма 

основних академских студија, 17 студијских програма дипломских академских 
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студија – мастер и 7 студијских програма докторских студија. На њему данас 

студира преко 4.000 студената. 

Вароши, каже наш панонски песник (Црњански) имају двојаку, спољну и 

унутрашњу лепоту. Спољна лепота је, као и телесна, преодређена. Ње нема где 

варош нема профила – реку која крај њега тече, мостове, цркве, високе терасе, 

кибицфенстере, брда у даљини... Али, о спољној лепоти Новог Сада не треба да вам 

говорим. У то се можете сами уверити. Међутим, Нови Сад је имао и ту, 

унутрашњу лепоту. Имао Матицу српску, њену Библиотеку, најстарије Позориште, 

галерије... Ипак, његова унутрашња лепота није била потпуна. Није имао 

универзитет. Оснивањем Филозофског (и Пољопривредног) факултета та, 

унутрашња лепота вароши употпуњена је и обогаћена је. Град се подмладио, 

студенти су постали његови нови млађи суграђани и унутрашња лепота вароши се 

подмладила, пробудила, али – то је био улог у будућност. У оснивање 

Универзитета. Све је то било могуће јер је варош новосадска имала већ своју 

унутрашњу лепоту, имала је, дакле, Матицу, Библиотеку, Позориште... Сад је 

добила оно што јој је недостајало. Филозофски факултет а, нешто касније, и 

Универзитет. 

Филозофски факултет се брзо развијао. Већ 1959. године основана је 

Студијска група за мађарски језик и књижевност, чиме је отворен процес оснивања 

студијских програма за изучавање језика и књижевности националних мањина 

(Словачки језик и књижевност 1961, Румунски језик и књижевност и Русински 

језик и књижевност 1981. године). Страна филологија је добила још две студијске 

групе (Руски језик и књижевност и Француски језик и књижевност 1961. који се 

коначно стабилизује као студијски програм. 1972). Године 1972/1973. оснива се 

студијска група Српскохрватски језик и југословенске књижевности за професоре у 

школама са мађарским наставним језиком, чиме је одговорено потребама 

адекватнијег школовања мађарске националне мањине, а од пре неколико година та 

група пружа могућност студирања српског језика и књижевности за будуће 

професоре у школама са словачким наставним језиком. Последња филолошка 

студијска група, Компаративна књижевност, основана је 2000. године. 
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Од нефилолошких студијских група, вршњакиња Факултета је Историја. 

Касније су основане Педагогија 1972, Марксизам 1978, који 1988/1989. године 

прераста у Студијску групу за социологију и филозофију; Психологија је основана 

1982, а 1996/1997. формирају се засебне студијске групе за Социологију и за 

Филозофију, и најмлађа, осамнаеста студијска група – Журналистика, основана је 

2004. године. 

За своју двадесетогодишњицу, дакле 1979. године Факултет је пресељен у 

садашњу зграду која је требало да просторно задовољи капацитет Факултета, што 

се, нажалост, од самог почетка показало као илузија. 

Библиотека Филозофског факултета друга је по величини у Војводини и 

чини је преко 550.000 публикација. Факултет издаје пет научних часописа, 

тематске зборнике, монографије у оквиру едиције Теза и два студентска листа. И 

поједничани одсеци имају своја издања. 

 Факултет активно сарађује са образовним институцијама из иностранства. 

Тренутно Филозофски факултет учествује као партнер у 5 пројеката ТЕМПУС-а, а 

на 1 пројекту ТЕМПУС-а је и Носилац пројекта; учествује на 2 пројекта CEEPUS-а 

и има билатералну међународну сарадњу са великим бројем сродних факултета и 

институција. Наши студенти могу да учествују у програмима мобилности јер је 

Факултет део међународних програма Campus Europae, Erasmus Mundus External 

Cooperation Window Basileus i Join EU-SEE.  

 На Факултету постоји и ради Центар за српски језик као страни, а сваког 

лета организује се и Летња школа српског језика, културе и историје, која има већ 

лепу традицију и висок углед на страним универзитетима. 

Филозофски факултет је интердисциплинарна високошколска установа и на 

њему се изучавају бројне дисциплине, а Нови Сад и Војводина већ вековима живе 

своје сусрете култура и зато је Наставно-научно веће Филозофског факултета 

донело одлуку да сви будући Међународни интердисциплинарни симпозијуми носе 

ову тему. Ово је 5. Међународни интердисциплинарни симпозијум и други са 

истом оквирном темом Сусрет култура.  

Реч култура латинског је порекла и корен јој је у глаголу colere што значи 

гајити, неговати и фигуративно значење може се дефинисати као: развијање, 
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образовање, усавршавање, оплемењавање, богаћење духа; стручна, нарочито општа 

образованост, начитаност; етичка култура подизање појединаца и целог друштва до 

тога да му буду идеали: правичност, истинитост, човечност и узајамно поштовање; 

али и свеукупност материјалних и духовних вредности у историји човечанства; 

скуп знања, обичаја и постигнућа одређеног друштва или одређене епохе; виши, 

развијенији однос према нечему; савршенији вид владања нечим, истанчаност, 

префињеност итд. 

У раду симпозијума учествује око 200 угледних научника из земље и 

иностранства, који ће изложити своје радове из области друштвених и 

хуманистичких наука. Уз учеснике из свих универзитетски центара у земљи, у раду 

симпозијума учествује и око 50 истраживача из иностранства: из Аустрије, 

Бугарске, Мађарске, Хрватске, Румуније, Француске, Грчке, Босне и Херцеговине, 

Словеније, Словачке, Немачке, Македоније, Италије, Русије, Чешке, Ирске, 

Украјине и Црне Горе. Током скупа, од 10:30 до 18:00 часова, паралелно ће се 

радити у 13 тематских сесија: Сусрет култура и медији, Сусрет култура и театар и 

филм, Интеркултуралност и образовање, Сусрет култура и образовање, Језик и 

култура, Лексичко-семантичке промене у светлу сусрета култура, Језици у 

контакту, Превођење као одраз културних веза, Државни, културни и политички 

пројекти народа Југоисточне Европе, Идентитети и културни модели у 

књижевности, Књижевни контакти као културни контакти, Рецепција културе и 

књижевности у појединим европским срединама и Сусрети култура у 

књижевности. 

Желим вам свима успешан рад, а наставницима, сарадницима, студентима и 

свим запосленим на Филозофском факултет честитам овај за нас изузетно значајан 

јубилеј. Поносни смо на свој акредитовани факултет, на оно што смо, што смо до 

сада постигли и корачамо сигурно у будућност. “ 

 

 


